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2^ CONFERENZA DELL’EMIGRAZIONE ITALIANA IN CANADA

17 novembre 2002

Intervento di  Franco Gucciardo

Antonio Meucci Centre

Ringrazio il Comites di Toronto per l’opportunità di espressione che dà quest’oggi ai connazionali.  In modo particolare ringrazio il Dott. Franco Gaspari per avermi canalizzato l’invito alla conferenza.

Per appoggiare un bisogno pubblico e per mettere a disposizione relative informazioni che suscitano dialogo e discussione, ho deciso di essere presente a questa conferenza.  Il tema del mio intervento ha origine nell’iniziativa di promuovere una “verità” che, in particolare, mi è a cuore da circa due anni.  Vari sono i motivi per me di passare dal ‘dire’ – parlandone con politici, scientifici, gruppi ed individui – al ‘fare’ – tale, un’intervento presso la Casa d’Italia in Montreal, la conferenza coi Media d’informazione, un week-end di esposizione, le interviste, la creazione del ‘Antonio Meucci Centre’ ed oggi in Toronto.  Sin dall’inizio del ‘fare’ ho creduto valida la collaborazione con enti e persone che avevano già, e continuano tuttora ad operare, meritevolmente, nel promuovere il riconoscimento del lavoro e della vita di Antonio Meucci.  Così, da vari mesi, sono in comunicazione con il Garibaldi Meucci Museum, l’Ordine Figli d’Italia in America, il Dott. Basilio Catania ed altri individui, promotori in Canada.

Antonio Meucci Centre, con sede a Montreal, raggruppa già, tra interessati e collaboratori aderenti, 27 persone.  Esse sono dal Quebec, dall’Ontario, dall’Alberta e dalla British Columbia, e  rappresentano varie nazionalità e diverse professioni.

Passo ora al mio intervento.

Al suggerimento di avere un’esposizione pubblica sulla vita di Antonio Meucci al Ontario Science Centre (OSC) , ho dato seguito con un mini sondaggio di fattibilità.  Il risultato si presenta favorevole con la possibilità di appoggio dal Canada Council, le Università, i Comites del Canada e fuori Canada, e da vari enti pubblici e privati. 

Ricordiamo che:

· Il 12 settembre u.s. la memoria di Antonio Meucci è stata riconosciuta al Premio Italiani nel Mondo indetto dalla Fondazione Marzio Tremaglia.  Premio patrocinato dal Ministero per gli Italiani nel Mondo.

· In aprile 2003, il Comites di Toronto ed altri enti organizzano la visita del Dott. Basilio Catania in Canada.

· Il 13 aprile p.v. ricorre il 195e anniversario della nascita di Meucci.

Considerando in merito i punti su citati, mi permetto di lanciare una proposta di collaborazione tra i Comites e Antonio Meucci Centre per organizzare una esposizione dedicata ad Antonio Meucci presso l’Ontario Science Centre per i mesi di aprile, maggio e giugno 2003.

Tale esposizione inquadra benissimo nel programma del OSC - A Question of Truth.  La proposta intende dare a tutta la comunità italo-canadese l’opportunità di avviare un’iniziativa di attualità che darà ragione, motivazione e fierezza e susciterà partecipazione d’un oceano all’altro.  Gli argomenti saranno storici, scientifici e, principalmente, oggettivi:  la nostra comunità presenterà i fatti e gli eventi storici, come sono, al pubblico intero.

L’obbiettivo sarebbe di far conoscere, professionalmente, una ‘nuova verità’ puramente scientifica, oggettiva ed appoggiata da documenti storici e legali.

Un tale progetto avrà valore pubblico solo se presentato nella semplicità dell’informazione, nella travagliata ricerca portata avanti dall’Ing. Catania e con l’apporto di gente dedicata e motivata.  

Ringrazio vivamente i presenti per l’ascolto datomi.
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